

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon 52.

Felolós szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNEZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken 6 P
Egy hónapra " " 2 P

Adózás és prosperitás.

Az utóbbi idők közgazdasági eseményei egyre biztatobban és határozottabban mutatják a gazdasági javulás jeleit.

Aki figyelemmel kíséri a lapok közgazdasági rovatát, éppen a közelmúltban ennek a prosperitás felé haladó gazdasági javulásnak két értékes bizonyítékával találkozhatott. Az egyik hír arról szól, hogy az elmúlt esztendőben, 1936-ban közel száz millió pengővel emelkedett Magyarország külkereskedelmi forgalma, a másik hír pedig arról a tényről számol be, hogy az ország legnagyobb vármegyéjében ez alatt az év alatt negyedszázmillió pengővel emelkedett a forgalmi bevétel. De ez a tényleg tapasztalható más vármegyéiben is.

Az adóbevételek emelkedése, különösen a kereskedelmi forgalmunk növekedése kétségtelenül szoros kapcsolatban van azzal a ténnyel, hogy 1936-ban bő termésünk volt. Az export növekedését pedig természetesen az annak az előrelátó, gondos külkereskedelmi politikának köszöhetjük, amellyel a kormányzat régi piacainkat megerősítette és a magyar termények és iparcikkek számára új és új világpiaconkat biztosított. A külkereskedelmi mérleg komoly aktivitás az adóbevételek örvevényes emelkedése tehát nagyrésztben az előrelátó kormányzati politika eredménye.

A szomszédállamok is kezdik belátni, hogy amikor azt a nagy gazdasági egységet, amelyet a történelmi Magyarország, illetve az Osztrák-Magyar Monarchia képviselt, Trianonban majdnem élelketelen részekre daraboltak fel, önmaguk érdekei ellen dolgoztak. Ma már egyre többször és egyre több helyről hangoztatják a dunai együttműködés szükségét, még a tulajdonos is.

Erről a kérdésről, tartott a minap igen érdekes előadást Bécsben Vavrecka Hugó, a volt budapesti cseh szlovák követ. Vavrecka szerint a dunai államok közeledése most már csak idő kérdése. Magyar szempontból előzárható a cseh követ álláspontja, mert hiszen az csak ismétlése és elfogadása annak a magyar

kereskedelmi és gazdasági politikai elvnek, amelyet kormányzatunk évek hosszú sora óta hirdettek. Legfeljebb azzal a követeléssel, egészíthető ki ez az álláspont, hogy a szomszéd

államok, amikor belátják a gazdasági együttműködés elkerülhetetlenségét, lássák meg ez igazságot, hogy a gazdasági együttműködés alapfeltétele a Magyarországnak

megadandó egyenlőség, a magyar nemzeti kisebbségek jogainak tiszteletben tartása, amely lehetővé teszi Magyarországnak a dunai államokkal való becsületes együttműködését.

Háromezer pengőjét ellopták egy jánoshalmi kereskedőnek a baja-budapesti személyvonaton.

Mejeri Ferenc jánoshalmi bőrkereskedőt kellemetlen kaland érte a baja-budapesti vonalon. A kereskedő vásárlás céljából a tegnapelőtti délutáni vonattal indult a fővárosba, magával vevve 3000 pengőt. Elhelyezkedve az egyik vonat-

társaival, majd Budapestre érve megszokott szállódjába ment.

Itt vette észre legnagyobb meglepetésére, hogy társai a 3000 pengővel együtt eltűnt.

Azonnal a budapesti főkapitányságra sietett és feljelentést

tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, előadva, hogy a vonaton egy időre elaludt és mikor felébredt egyik utitársa eltűnt, amire akkor nem is helyezett súlyt.

A budapesti rendőrség keresi a jánoshalmi kereskedő vasuti tolvaját.

Vakmerő fegyveres merényletet követtek el egy tompai zenész ellen.

Tompa községben vakmerő merényletet követtek el Krisztin Ferenc 23 éves zenész ellen.

Krisztin Ferenc az elmúlt napokban zárórakor távozott a Kucséra fele vendéglőből. Az utján egyedül haladva la-

kása felé tartott, míg hirtelen valami zajt hallott a háta mögül. Még ideje sem volt, hogy a hang irányába forduljon, amikor lövés dördült el, mely a zenészt eltalálta.

Krisztin Ferenc súlyos sebével hazavánszorgott, majd be-

szállították a kiskunhalasi kórházba, ahol megoperálták.

Krisztin állapota a műtét után is súlyos és életveszélyes.

A csendőrség az ismeretlen merénylet kézrekerítésére erőteljes nyomozást indított.

Horváth Béla műszaki tanácsos és Horváth Iván közüzemi igazgató készítették Baja város légóltalmi tervezetét.

Megirtuk, hogy elkészült Baja város légóltalmi tervezete. A tervezet Horváth Béla műszaki tanácsos a városi mérnöki hivatal vezetője és Horváth Iván a városi gáz és villamosüzemek igazgatója együttesen készítettek el és rövid időn belül felterjesztik a légóltalmi parancsnoksághoz.

A tervezet mindazokra a védekezési eljárásokra kiterjeszkedik, amit a légóltalommal kapcsolatosan

tudni kell.

Különösen súlyos helyeknek arra, hogy a város közönségét megfelelő módon kioktassák a mindenki számára szükséges védekezési eljárásokról. Az elsőtűzési riadó gyakorlatokról való tájékoztatás és a padlásteretek lemtisztítása, vagyis minden gyúlékony anyagtól történő megszabadítása a leglényegesebb tudnivalók közé tartoznak. Sőt, fontos, hogy a pincék jól zárható

tők legyenek és esetleges tartózkodásra ideiglenesen megfeleljenek.

A légóltalmi intézkedésekkel kapcsolatban már most felhívják a közönség figyelmét arra, hogy az elsőtűzési gyakorlatok idejére megfelelő mennyiségű gyertyával lássák el lakásaikat és gondoskodjanak arról, hogy az ablakokon semmiféle világosság át ne szűrődjék.

A légóltalomra szükséges tudnivalókról leponkban is tájékoztatni fogjuk a közönséget.

Hatszázkilencven ember jelentkezett Baján inségmunkára; dolgozik háromszáz.

Minden télen nagyszámmal jelentkeznek a mérnöki hivatalban a munkát keresők. Az idei télen már hat százkilencvenegy ember kért inségmunkát és eddig kétszázas turnu-

sokban felváltva foglalkoztatták őket. Az inségmunkák most érték el teljességüket. Jelenleg háromszáz ember dolgozik, közülük nyolcvanvan a hőelkárítási munkákat végzik, leg-

nygyobb részben a belső utakon. A külső területeken már csak a hófuvasok idő-jén és sz. intenzívebb a hőeltávolítás, amikor azonban munkáltsámat is fokozni kell.

14 napig

Olcsó téli vásár

14 napig

január 20-tól február 4-ig

REINHARDT DIVATCSARNOKBAN

BAJA. — Telefon: 188.

A Pestvármegyei Sárközi Armen testítő Társulat 9 km. hosszú árok hálózatánál szintén száz ember dolgozik a Dunavölgyi Csatorna és a védgát közötti magas belterületi vizet lecsapolás körül. Ez a munka huzamosabb ideig fog tartani.

A munkások napi bére 130—2 pengő között váltakozik. Az armen-testítőnél dolgozó munkások napi díja elérte a 250 pengőt.

A löszreponat a munkások alkalmazásánál az, hogy lehetőleg a szegényebb és sokgyermekes családok fenntartói jussanak gyakrabban munkához.

Markos József kereskedelmi iskolai tanár meghalt.

A szövődményes influenzáz tüdőgyulladás komplikálta.

Markos József kereskedelmi iskolai tanár tegnap este nyolc órakor, ró iddel kórházba való beszélgetése után meghalt.

A fiatal, 33 éves tanár az elmúlt szombaton meg tanított. Hazatérve nem jól érezte magát és ágynak dönt. Az orvosi vizsgálat szövődményes influenzáz állapított meg, melyet komplikált a fellépő tüdőgyulladás. Markos József tegnap este hat órakor beszállították a kórházba, hol nyolc órakor meghalt.

Városszerzte nagy megdöbbenés fogadta a szimpatikus fiatal tanár halálát.

Frontharcos összejövelel Kiscsávolyban

Az Országos Frontharcos Szövetség bajai főszerelőjének katonavárosi, kiscsávolyi és rékusvárosi körzeti hűlfőn este megbeszélést tartottak a Kiscsávolyi Róm. Kath. Olvasókör helyiségében. E megbeszélés értékes volt, mert az igazi bajtársi szeretet jegyében folyt le. Az elhangzott beszédek méltó keretet adtak ennek az inpozáns családi összejövetelnek, mely az együtvé tartozandóság magaslatos bajtársi szeretetén alapul.

Felkészülték Farkas Andor nyug. alezredes a főszerelő társelnöke, Major József dr. vezetőségi, Mahlig Ervin kiscsávolyi plebános, az Olva-

sókör elnöke, mint házigazda, Gondócs Ferenc és Halmos Géza körvezetelők.

Az éjszakai olmos eső reggelre megakasztotta a mellékutcákban a forgalmat.

Használhatatlanná váltak az átjárók. — A Mátyás királytér és a Szent László utcában rendőrök vitték át a diákokat az uttesten. — A Mészáros Lázár és Battyányi-utca sarok megközelíthetelenné vált.

A tegnapi délutáni és esti havazást az éjszakai órákban sűrű olmos eső váltotta fel, mely reggelre szinte lehetelenné tette a közlekedést. A háztulajdonosok felhívta a járdákat, igyekeztek járhatóvá tenni a gyalogjárókat, de az átjárókkal senki sem törődve, azok méteres viz alatt állottak.

Fél nyolc körül megindult a diákság, hogy eljussanak az iskolákba.

de az átjárók előtt megtorpántak.

A Szent László utcában bokaig érő jeges vízben lábtáltak, míg a Mátyás királytérben rendőrök és fogházőrök emeltek a magasba őket és vitték át az uttesten.

A Mészáros Lázár utca, Petőfi Sándor utca, Battyányi utca átjárói mind megtelek jeges vízzel. Bokáig érő vízben jártak az emberek itt is és a többi mellékutcákban.

A mérnöki hivatalban azonnal intézkedtek, hogy inségmunkások az átjárókat megtisztítsák és járhatóvá tegyék.

A honvédtiszti és altiszti kar az inségesekért.

Baja város helyőrségének a helybeli szegénység nyomoruságos sorát mélyen átérző tiszti és altiszti kara gyűjtést rendezett az inségesek felsegélyezésére; ez a gyűjtés oly

szép eredménnyel járt, hogy a tiszti és altiszti kar a múlt év december havában 397 pengő, ez év januárjában pedig 103 P 50 fillért juttatott el a szegénygondozó hivatalhoz.

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

A város egész lakossága megszűlheteli ezt a szép példát. Mint értesültünk, a tiszti és altiszti kar február és március hónapban is fog hasonló jótékony célra adakozni.

A bajai Izraelita Nőegylet táncestélye

A bajai Izraelita Nőegylet folyó hó 30-án, szombaton este 9 órai kezdettel a Nemzeti Szálló összes termeiben jótékony célú táncestélyt rendez. Belpödj 2 pengő.

Ürvendetes emelkedést mutat a vármegye elmúlt évi népességi kimutatása.

A bajai járás természetes szaporodása 101, a bácsalmási járásé 338 és a jánosalmi járásé 287 lélek.

Most dolgozta fel a vármegye tisztifőorvosi hivatala a beérkezett jelentések alapján a vármegye elmúlt évi népességi kimutatását. A kimutatás

Ürvendetes jelenségről ad számot; a szaporulat fokozatos fejlődéséről.

A legszembeállóbb a bajai járás fejlődése. Míg ebben a járásban 1935-ben mindössze 15 fő volt a szaporodás, az idén ez a szám 101-re emelkedett. A szaporodás legerősebb és a jövőt illetően a legtöbb ígérettel bír a bácsalmási járásban.

Ha a községeket vesszük közélebből szemügyre, úgy átmenetileg a bajai járásban Bálmonostor áll meg fejlődésben, hol 37 születéssel szemben 37-en hunytak el, míg Szeremle a bácskai egyke és egyke birodalma az idén a 16 főnyi halálzással szemben 33 születést mutat fel. Ebben a járásban két község van, ahol a népszaporodás visszaesést mutat. Az első Csávoly. Itt a 46 főnyi születéssel szemben 52 haláleset áll, míg a másik Vasfut, ahol az arány: 54 születés, 66 halál.

A bácsalmási járásban Tompa.

Legjobb tőkebefektetés **ezüst és ékszervásárlás**
Vásároljon bizalommal SZIKLAI-nál
Brilliáns, arany és ezüstvétel legmagasabb áron
Telefon: 2—93. Sziklai Márton órás, ékszerész Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 2 szám.

Modernestélyi frizurák

tartós hullám, haj-
festés, arcápolás

Kemény József és Társainál.

Katymár, Kisszállás állanak az élen a népmozgalmi kimutatásban. Bácsalmás maga több mint száz százezrellel multa felül az elhaltak számát, amennyiben 128 halálesettel szemben 252 a születettek száma.

A jánoshalmi járásban Jánoshalma és Mélykut után Borota a születések terén a legerősebb község. Ebben a járásban 287 új lélek szaporította az élők számát.

A megyében az anya és csece-móvődelem hatékonyabbá tétele hisszük, hogy erőteljesebb számadatokon keresztül fog munkájáról a legközelebbi kimutatásban számot adni, ami végezetül nemcsak a megye, de a magyarság megőrzéséért fogja jelenteni.

HIREK

— **A bajai Nemzeti Kaszinó tisztújító közgyűlése.** A bajai Nemzeti Kaszinó f. évi január hó 24-én, délután 5 órakor — határozatképtelenség esetén, — február hó 2-án (Kedden) délután 5 órakor

helyiségének nygytermében, tisztújító közgyűlést tart, melyre tisztelt tagjait ezúton is meghívja az elnökség. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Einöki megnyitö. 2. Igazgató jelentés. 3. Pénztáros jelentése. 4. Pénztári ellenör jelentése. 5. Számvizsgáló bizottság jelentése. 6. Könyvtáros jelentés. 7. Tisztikar lemondása. 8. Új tisztikar és választmányi tagok megválasztása. 9. Esztleges indítványok.

— **Halászbál Nagybaracsán.** Vasárnap este nagyszabású halászbál lesz Nagybarackán a Mateovics-féle vendéglőben. A minden ében megrendezendő halászbálna az idén is sokan mennek ki Bajáról, Nagybaracsára.

— **A Bácska Postagalamb Tenyészők S. E. közgyűlése.** A Bácska Postagalamb Tenyészők Sport Egylete vasárnap 24-én délelött 10 órakor tartja évi tizedes közgyűlést a Baja Városi Gazdasági Egyesület helyiségében.

— **A vakbélgyulladás veszélye elleni védekezés** egyik hatásos módja abban áll, hogy az ember a beleit h tenként legalább egyszer a természetes „**Ferenc József**” keserűvízzel — reggel éhgyomorra egy pohárral — alaposan kitisztítja.

Meleg trikót, Fehérneműeket
Gyapju pulloveret
Keztyűt, Hócipőt, Sportcipőt,
Vadászcipőt
most olcsón vásároljon

Fischer Pál r. t., Baja
divatüzlete
Baró Eötvös-u. 2. szám
cípóraktára
Gr. Zichy Bádög tér 4.

— **A Jeges járda áldozata.** Özv. Tóth Ferencné 56 éves Sükösdön asszony tegnap a késő éjjeli órákban Sükösdön a jeges járdán elcsuszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy bal bokáján nyílttörést szenvedett. Szállították a baji kórházba.

— **A Cisztercié Diákszövetség Bajai Osztálya** f. hó 23-án este 9 órakor tartja második összejövetelét tagjainak és hozzátartozóiknak részvételével a Nemzeti Kaszinó termében. Diákirási szeretettel és melegen kerjük minden tagtársunkat, hogy a családjás, baráti összejövetelen a régi, kedves emlékek felújítása és az együvé tartozás ápolása, általában a napi gondokat feledtető néhány kellemes óra eltöltése céljából családtagjaikkal együtt okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Családtagok: a háztartás, a szülők, a testvérek, a fiúk és leányok. Az összejövetelt kellemessé és vidámmá fogja tenni néhány diákírtásunk ötleteszerű mókája. A helyek szárazkockatásáról pedig az ifjú gárda gondoskodik.

Ha fáj a feje és szédül,

ha teltséget, bégizalmat, gyomorégést, vértömlést, szorongást vagy szivdoboást érez, igyek minél előbb valódi „**Ferenc József**” keserűvizet mert ez a gyomor és belek működését előmozdítja, az epekiválasztást fokozza, az az anyagcserét megélieníti és a vérkeringést felrészíti. Gyomor- és bélbajok szakorvosi igazolják, hogy a **Ferenc József** víz remek természetalkotta hashajtó, mely melán megérdemli a legmelegebb ajánlást.

— **Szerényen folynak a Mímóza bál előkészületei.** A KIK ifjusága és háltendöz bizottsága napról-napra nagyobb gondnal és körültekintéssel igyekszik megvalósítani mindazt, ami a bál eddigi sikereit is felül fogja mulni. A rendező bizottság bálidődt fog tartani f. hó 25-től kezdve a Központi Szállóban (telefon 18) amikor egyrészt megihívó igénylést, másrészt asztalfoglalást lehet majd eszközölni. Örömmel látjuk azt a nagy érdeklődést, mi már eddigi is megnyilvánult a bál iránt és a jelekből ítélve, hisszük, hogy a MIMÓZA-est minden jelenlétőnek feledhetetlen emléket fog adni a multról és biztos ígértet a jövőre, hogy újra el fog jönni.

— **Erkölcstelen merénylet Kiskörösön.** A kiskörösi oserdörög bekísérte a kiscsoai ügyészésg fogházába Racz Rubint János 42 éves kiskunfelegyházi artistát, aki mint hipnotizör működött Kiskörösön. Racz ellen az a vád, hogy két 8 éves kislány ellen erkölcstelen merényletet követett el. A bestiális embert, aki nemrég töltötte ki a hasonló eslekmény miatt reászabott négyévi fogházbüntetését, letartóztatták.

Árverés.

Bank és Kereskedelmi R. T. baji cég végrehajtónak kérelmére árverésre kerül a dr. Zeidler Albertné féle, a Budapesti ut 89/a. számú ház és udvar 1937 január 25-én délután 3 órakor a Kir. Járásbíróságon Mátyás király tér 4. 28. szfő.

Clark GABLE két tűz között!

Jean HARLOW

Merna LOYD a feleség

KÉRDÉS: megválik-e a férj a csinos titkárnőtől, csak azért, mert fehérekeny a felesége?
FELELET: Meg kell nézni a FELTÉKENYSÉG-et!

MAY ROBSON
GEORGE BARBIER
JAMES STEWART
HOBART CAVANAUGH

Rendezte CLARENCE BROWN

az Urániában

Január 20-án, szerdán, Január 21-én, csütörtökön.

Kitünő kíséző filmekkel.

Gyermek mélykocsik

olcsó és finom
kivitelben kaphatók

U T R Y - n á l
Baja

Erzsébet kir. né u. 38. Tel. 280

— Revolverrel lőtt rá menyasszonyára az elhagyott vőlegény. Napolics István 28 éves solti gazdalogény jegyben jár: Czigeledi Margit gazdalannyal. Az eljegyzést azonban a menyasszony felbontotta és egy másik gazdához ment feleségül. Napolics ebbe nem tudott belenyugodni. A múlt év augusztus 25 én volt menyasszonyát kérdőre vonta, majd revolvert rántott és a fiatalasszonyra lőtt. A lövés szerencsére nem volt halálos. Napolicsot a kalocsai törvényszék szándékos emberölés kísérletéért hat havi börtönrre ítélte.

— A pápa diszautója a Budapesti Nemzetközi Vásáron. A Budapesti Nemzetközi Vásár igazgaatója legutóbbi olaszországi útja alkalmával megbeszéléseket folytatott Olaszországnak és az olasz gyarmatoknak — közöttük Abszintjának — a vásáron való részvétel ügyében. Tájékoztatók vannak folyamatban többek között az olasz automobil és repülőgépipar eszecsuktermékeinek, mint pl. a pápa diszautójának és a duce összecukható motorherénpárjának kiállítására vonatkozóan.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL.

Szeremlei-utca 28. számú
ház

szabad kézből eladó.
Bővebbet Zrinyi Miklós-u. 17.

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

Január 18-tól Január 25 ig.

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

FÜZŐ, GYÓGY-
HASKÖTŐ,
MELLTARTÓ
Czeizler Jenőné

fűzőkészítő mester
szalonjában

BAJA, KADÁR-UTCA 10. SZ.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLÖK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK
bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú a anyag és munka garantiával.

Halló!

Halló!

Ha olvasón és jól akar szórakozni, keresse fel Buchmann tele vendéglőt. Elsőrendű jazz zene. Minden

szombat vasár és ünnepnap

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

Kiválóan alkalmas tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa szénagykereskedő
BAJA — Telefon 160.

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség

rendelkezésére állanak!

Nyomatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVŐI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

akác
kőris
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz

aprított akác, tölgy-, szil- és g-ként

HÁZHÓZ SZALLITVA legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13.
Telefon: 42

Fatelepe: Szentjánosi-ut 7.
[Sugovics part] Telefon: 195.